



Steagul roșu

PROFITARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNITĂȚI!

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA ZIARULUI
Petroșani, strada Republicii nr. 90
Telefoane: redactor șef — 1638; redactor șef adjunct și secretariat de redacție — 1662; secțiile ziarului, prin centrală — 1220 (1221); viața de partid — interior 71; social — interior 74; economică — interior 32; cultură-învățământ — interior 41; administrație — interior 68; prin Centrala carbunelui — 269. După ora 16, telefon de serviciu — 1663.

ȘEDINȚA COMUNĂ A COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R. ȘI A CONSILIULUI DE MINIȘTRI

În ziua de 8 iulie a. c. a avut loc ședința comună a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

La ședință au participat conducătorii organizațiilor și instituțiilor centrale, șefii de secții ale C.C. al P.C.R., conducătorii organizațiilor de masă. Cu acest prilej s-a analizat îndeplinirea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale în perioada 1 ianuarie — 30 iunie 1971; au fost, totodată, examinate problemele îndeplinirii și depășirii sarcinilor prevăzute pe semestrul al II-lea al acestui an, precum și ale pregătirii condițiilor pentru realizarea planului pe anul viitor, adoptându-se măsuri corespunzătoare. În încheierea lucrărilor ședinței, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ședința de constituire a Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României

Pe baza hotărârii adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 mai 1971, ieri, 8 iulie a. c., a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința de constituire a Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României. Compoziția comisiei este următoarea: președintele Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României, **NICOLAE CEAUȘESCU**; membri: **NICOLAE AȘACHI**, ministrul industriei metalurgice, **Gheorghe Aldea**, doctor inginer, directorul Institutului de cercetări și proiectări foraj-extracție Cimpina, **Bujor Alimășan**, ministrul minei, petrolului și geologiei, **Ioan Avram**, ministrul industriei construcțiilor de mașini, **Iosif Banc**, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, **Constantin Băbăluș**, prim-secretar al Consiliului județean de partid Dolj, **George Bărnăscu**, profesor, rectorul Institutului Politehnic din București, **Maxim Berziban**, președintele Comitetului de Stat al Științelor, **Alexandru Birlădeanu**, academician, **Petru Blagovici**, președintele Comitetului de Stat pentru Economie și Administrație locală, **Emil Bodnariș**, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, **Mihai Bozdan**, profesor, rectorul Institutului de Petrol, **Gaze și Geologie**, **Nicolae Bordeu**, ministrul comerțului interior, **Aurel Bozdan**, inginer, directorul general al Fabricii de mașini-unelte și agregate București, **Anton Breitenhofer**, redactor-șef al ziarului „Neuer Weg”, **Petru Bunea**, inginer, directorul general al Grupului Industrial petrochimic Borșesti, **Cornel Burdă**, ministrul comerțului exterior, **Zor Dumitrescu**, profesor, **Universitatea din București**, **Comel Cazan**, inginer, directorul general al Întreprinderii de construcții-montaje și derurgice Galati, **Ion Cănușanu**, doctor inginer, decanul Facultății de electronică — Institutul Politehnic din București, **Elena Ceaușescu**, doctor inginer, directorul Institutului Central de Cercetări Chimice, **Stoica Chivu**, președintele Comisiei Centrale de Revizie, **Gheorghe Cioară**, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, **Miron Constantin**, profesor, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, **Ion Cosma**, ministrul turismu-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat Expoziția „Realizări și perspective ale industriei ușoare românești”

Unul din pavilioanele marilor Complex din Piața Științei găzduiește zilele acestea expoziția „Realizări și perspective ale industriei ușoare românești”. În cursul după-amiezii de ieri, tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Pană, Ilie Verdet, precum și Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, au vizitat expoziția, amplasată la succesul din această ramură importantă a economiei naționale, atât în domeniul auto-utilității ei și al realizării de bunuri de larg consum, precum și a perspectivelor sale în actualul cincinal.

La intrarea în expoziție, conducătorilor de partid și de stat li s-a prezentat, prin intermediul unei hărți, dezvoltarea pe care a cunoscut-o industria ușoară, ale cărei întreprinderi sunt amplasate pe întreg cuprinsul patriei. Rod al politicii partidului de repartizare judicioasă a forțelor de producție, de ridicare pe verticală a industrializării a tuturor zonelor în actualul plan cincinal: în industria ușoară urmează să intre în producție altele 34 de întreprinderi moder-

ne. Ele vor spori „cresterea” acestei ramuri, care și în trecut a cunoscut o dezvoltare deosebită de dinamică. Măturie stau noile fabrici, ale căror produse sunt destinate satisfacerii nevoilor crescânde ale populației: „Argesana” din Pitești, Tesătoria de mătase „Victoria” din Iași, Fabrica de tricotate de lină din București, Filatura pentru fire din fibre chimice și bumbac de la Oltenita, Tăbăcăria modernă din Corabia, Fabrica de talpă și încălțăminte de cauciuc din Drăgășani, Fabrica de articole de sticlărie din București, Fabrica de confecții din Vaslui și altele. Un mare număr din întreprinderile existente au fost modernizate și reutilitate, fapt ce oglindește procesul continuu de perfecționare și modernizare al acestui sector, valorificarea superioară a resurselor de materii prime.

Mari grafice înfățișează rezultatele obținute pe linia creșterii și diversificării producției. Sînt semnificative rezultatele din ultimul cincinal, când s-a obținut o producție suplimentară de 14 miliarde lei, un ritm anual de creștere de 11,6 la sută, o sporire a productivității muncii de 38,9 la sută și o depășire a volumului de export cu 84,5 la sută. Produsele industriei ușoare românești sînt exportate astăzi în 72 de țări, de pe toate continentele lumii.

Rezultate apreciabile sînt consemnate și în privința îmbunătățirii sortimentelor și a diversificării producției, sarcini de mare importanță pe care conducerea partidului și statului le-a pus în fața industriei ușoare. Specialiștii Institutului de cercetări textile arată că o serie de procedee noi au contribuit la dezvoltarea bazei de materii prime, la elaborarea unor tehnologii moderne în vederea folosirii mai raționale a lînii și bumbacului, a îmbunătățirii calității produselor. În discuțiile cu cercetătorii sînt subliniate și rezultatele obținute de specialiștii din sectorul pielăriei și cauciucului, care au pus la punct în ultimul timp o serie de metode moderne de tăbăcire a pielilor, noi tipuri de coloranți pentru vopsirea blănurilor și prelucrarea pielilor de bovine, de producere și folosire largă a înlocuitorilor sintetici. Se arată că specialiștii români au pus la punct o tehnologie și pentru prelucrarea pielilor de pește oceanic, care pot fi bine folosite în macrochimie și în încălțăminte ușoară.

La standul rezervat sectorului de încălțăminte din pielea și din înlocuitori, unde sînt expuse modele variate, care văduse buna gust și preocupare pentru calitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat că întreprinderile producătoare să organizeze magazine proprii de desfacere înlocuitorilor săi, să aibă posibilitatea să-și aleagă modelele, după gustul lor, eliminându-se astfel intermediarii care există încă între industrie și comerț. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat le sînt prezentate în continuare rezultatele cercetărilor întreprinse în domeniul

Bilanț la cotele unor valori înalte

Prima etapă — semestrul I — a întreprinderii realizări atasechite, sub care s-a tras de curind linia societăților de bilanț, a fost bogată în realizări economice din municipiul nostru. Răspunzător de entuziasmul chemării Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste adresate tuturor cetățenilor patriei noastre pentru creșterea producției și a veniturilor, în vederea realizării obiectivelor încredințate de partid pentru anul în curs.

peste 300 mc cherestea de rășinoase, 3,8 tone fire de mătase artificială, moliză în valoare de 28.000 lei și alte produse. Din șirul succeselor se desprinde, de asemenea, un fapt demn de evidențiat. Sporturile consistente realizate la producție au fost determinate într-o însemnată măsură de creșterea productivității muncii, indicator care în primul semestru a fost îndeplinit în proporție de 102,1 la sută, reprezentînd un spor de 956 lei/salarizat. Toate unitățile economice importante ale municipiului au îndeplinit și depășit sarcinile de creștere a productivității muncii.

O UTILĂ ÎNTÎLNIRE CU CETĂȚENII

În cadrul celei de-a II-a ediții a „Colocviilor ziaristice” — manifestare organizată de Filiala Deva a Uniunii Ziaristilor, în colaborare cu Comitetul județean pentru cultură și artă — ieri după-amiază, în sala mică a Casei de cultură din Petroșani, a avut loc o întâlnire a cetățenilor cu tovarășul **Clement Negruț**, prim-secretar al Consiliului municipal de partid, primarul orașului, pe tema „Valea Jiului — coordonate industriale și urbanistice”. La întâlnire a parti-

Activității politico-ideologice ÎNALTĂ COMBATIVITATE, SPIRIT PARTINIC, MILITANT

Parte integrantă a operei de edificare a noii ordini sociale, vasta activitate politico-ideologică desfășurată de partid, a adus și aduce o contribuție de mare preț la formarea și educarea marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii. În căminul ideologic a participanților la procesele transformărilor profunde ale României socialiste. Apredînd rolul educației multilaterale, condusă și îndrumată de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat la ședința din 6 iulie a Consiliului Executiv al C.C. al P.C.R.: „Ca rezultat al proceselor transformării petrecute în anii de după eliberare, al victoriei orînduirii socialiste, al urșiei activității politico-educative desfășurate de partid, în țara noastră s-au obținut rezultate deosebite de importante în lărgirea orizontului cultural, în ridicarea nivelului politice și ideologice, în formarea conștiinței socialiste a celor ce muncesc. Aceasta se exprimă în faptul că întregul nostru popor, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, îndeplinește

„Colocvii ziaristice”

șapăt și un redactor al ziarului „Drumul socializmului”. Tovarășul **Clement Negruț** a făcut o succintă trecere în revistă a succesorilor obținute în ultimii ani pe tărîmul economic, social-cultural în Valea Jiului, reliefînd în continuare câteva din obiectivele importante care se vor edifica în municipiul nostru în anii actualului cincinal. Vorbitorul a arătat că toate marile realizări de până acum au fost posibile datorită condițiilor deosebite asigurate de partidul și statul nostru pentru dezvoltarea armonioasă, multilaterală a localităților Văii Jiului și că sînt în puterea noastră a tuturor să înfăptuim și să depășim substanțial ceea ce ne-am propus pentru anii următori, printr-o muncă plină de abnegație și elan.

În cadrul discuțiilor care au urmat, numeroși oameni ai muncii, participanți la întâlnire, au dezbătut cu seriozitate și răspundere multe aspecte ale dezvoltării urbanistice a Văii Jiului, făcînd propuneri utile privind amplasarea unor obiective, realizarea unor acțiuni prin munca voluntar-patriotică a cetățenilor etc. Astăzi la Lupeni, în cadrul aceleiași manifestări, va avea loc, la ora 17, o întâlnire a tinerilor cu ministrul **Petre Constantin**. Erou al muncii socialiste.

ÎN PAGINA A 2-A INDIVID — COLECTIVITATE

La Porțile de Fier ULTIMUL hidroagregat în montaj

În timp ce hidroagregatul nr. 5 de la Porțile de Fier este supus probelor tehnologice, pe șantierul hidrocentral se așamblează piesele mari ale ultimului agregat. A fost montat rotorul turbinei, aparatul director și arborele subansamblului, a fost încheiată operația de bobinare a statorului generatorului, se așamblează ultimii poli magnetici ai rotorului — operații care marchează apropierea momentului când și această ultimă piesă, în greutate de 630 tone, va fi fixată la locul de funcționare. Evidențele operative indică faptul că în centrula electrică românească de la Porțile de Fier au fost montate pînă în prezent 20.000 tone utilaje hidromecanice — cantitate ce reprezintă 95 la sută din cea prevăzută în proiectele finale. (Agerpres)

ERGONOMIA Oboseala și factorii de ambianță (II)

În activitatea de producție, în afara efortului fizic mai există o serie de factori legați de mediul de ambianță în care se desfășoară munca și care exercită o influență directă asupra gradului de oboseală. În funcție de natura lor, acești factori sînt de ambianță fizică: iluminatul, temperatura, aerisirea, umiditatea, culoarea, zgomotul; de ambianță psihică: factorul repaus, odihnă, relaxare, practica și antrenamentul, durata zilei de lucru. Aceste grupe, enunțate în mod succint, fac parte din preocupările ergonomice și se impun a fi luate în considerare atunci cînd se studiază sub aspect ergonomic un anumit loc de muncă. Natural că fiecare din acești factori vor face obiectul unor teme distincte, în rele ce urmează însă ne vom preocupa mai mult de factorii de ambianță fizică și psihologică cu influență directă asupra rezultatelor muncii. Se cunoaște că munca în subteran, desfășurîndu-se în condiții mult deosebite de cea de la suprafață, cere un efort suplimentar din partea executantului. Este suficient să spunem că în subteran procesul de producție se desfășoară în semiobscuritate, fapt care cere un efort deosebit din partea ochiului. Pe măsura creșterii adîncimii, crește emanarea

de gaze, gradientul termic, presiunea, accentuîndu-se pericolul de accidentare. Locurile de muncă sînt în continuu mișcare existînd în permanență o doză de necunoscut, care cere atenție încordată și mărîtă în mod continuu. Pe măsura creșterii gradului de mecanizare, o dată cu scderea efortului fizic, crește însă efortul de gîndire, de decizie, deci de solicitare nervoasă. Unul din factorii de ambianță fizică care exercită o influență importantă, fiind un element legat nu numai de eficiența muncii, ci și de siguranța împotriva accidentelor, este iluminatul. Importanța acestui factor crește o dată cu gradul de precizie al muncii și depinde atât de cantitatea de lumină cit și de calitatea acesteia. În mediul mișcărilor activitate în subteran este de neconceput fără iluminat și acest lucru, perfect cunoscut, impune luarea unor măsuri cu totul deosebite de care con-

Ing. Mircea FELEA, directorul Cabinetului municipal pentru organizarea științifică a producției și a muncii (Continuare în pag. a 3-a)

